

# Они воевали, страдали, любили. Белорусский журналист презентовал книгу о партизанах

21:48 20.06.2024

Журналист издательского дома «Беларусь сегодня» Олег Усачев презентовал 20 июня книгу «Партизаны Беларуси» в Национальной библиотеке. Подробности — в материале корреспондента агентства «Минск-Новости».



В сборник вошли истории как рядовых партизан, не имевших наград, так и командиров. Все они внесли вклад в победу в Великой Отечественной войне и освобождение Беларуси.

По словам автора книги, главная цель — рассказать молодежи о тех людях, которые на первое место ставили Родину, семью, долг, честь, а также восстановить нити исторической памяти, которые связывают поколения.

— *Что-то подобное в начале 1970-х осуществляли три уважаемых белорусских писателя — Алесь Адамович, Владимир Колесник, Янка Брыль, — рассказал О. Усачев. — Они ездили по городам и деревням, слушали очевидцев, общались с конкретными людьми. Спустя 50 лет примерно то же самое делал я и мои коллеги. Однако мы уже общались не с героями — к сожалению, многих уже нет в живых. Уходят даже их*

*дети. Поэтому мы должны использовать каждую возможность пообщаться с теми, кто лично знал участников Великой Отечественной войны.*



Автор напомнил о существовании сайта [partizany.by](http://partizany.by)., которому в этом году исполняется пять лет. Благодаря ресурсу многие люди смогли узнать больше о предках, их вкладе в победу.

О. Усачев подчеркнул: если онлайн-проект персонифицирует партизан, то книга их одушевляет. Каждая история полна драмы, трагедии и любви. Некоторые собеседники плакали во время разговоров с писателем.

Примечательно то, что отдельные родственники героев повествования знакомы между собой. Так, правнуки Николая Кедышко и Владимира Лобанка учились вначале в одном классе, а затем — в колледже. Об этом рассказала внучка Владимира Елисеевича — Ирина Лобанок, которая, как и другие родственники партизан, присутствовала на презентации книги.

Своей историей поделилась и племянница дочери партизанского врача Ивана Соловья, Валентина Ивановна. К сожалению, она не смогла подержать издание в руках, т. к. оставила мир две недели назад.



Журналист собирал истории в течение пяти лет и, как он сообщил на мероприятии, планирует работать над продолжением. Так, недавно О. Усачев уже пообщался с внучкой Веры Хоружей.